

## 南檢結合社會勞動資源 美化新營北門分院環境

【本刊訊】日前臺南地檢署為充分運用社會勞動人力資源，協助提升醫療環境及病患生活品質，與衛生署新營醫院北門分院合作，執行南檢社勞手護愛、北門杏林暖春泥專案活動；於新營醫院北門分院一帶，以團進團出的方式，進行為期9天的割草與環境美化等工作。經過連日密集的清理事務與維護後，院區已煥然一新，成效顯著，落實社會公益及推展社區健康營

造，讓病患擁有良好的醫療品質。

新營醫院北門分院過去為治療烏腳病之防治中心，深具歷史意涵，後轉型為具慢性復健、感染急症及精神治療之綜合醫院。惟後院區因近年雜草叢生、無人清理，嚴重影響景觀與病患安全。北門分院院長謝文准表示：悔悟的心如純潔的百合花，感謝社會勞動人的付出，讓院區能改頭換面，展現全新的風采。未來後院區將規劃



成開心農場，提供精神病患職訓場地，栽植有機農作物，突顯北門分院與大自然結合的職能療康環境。

## 澎院結合屏東林管處辦理廉政宣導

【本刊訊】澎湖地院結合屏東林管處辦理植樹月廉政宣導活動，日前於馬公市休憩園區天人湖盛大舉行，活動由王縣長親自主持，並有農委會副主委胡興華、林務局長李桃生及屏東林管處許處長蒞臨，當天參與植樹民眾近千人，在林業專家的指導下種下樹苗，為澎湖的綠美化留下見證。

在植樹活動後，各個宣導攤位的工作人員一起動起來，該院也隨即展開廉政宣導有獎徵答。走出辦公室宣導法令，提升民眾法律常識，是該院何院長主政以來重視的一環，此次該院準備300份宣導品，與民眾一起同樂，一改往昔說教的宣導模式，該院政風室表示：只要來到該院攤位就可獲得宣導品，參與徵答的民眾十分熱烈，此寓教於樂的宣導模式，能使民眾在潛移默化之下學習法律常識，進而提升現代公民意識。

### 小 啟

歡迎各檢察、調查、行政執行、矯正、政風單位就重要活動訊息或新聞來稿（附照片者尤佳），稿件一經刊出，稿費以每則200元計。來稿請附上機關、職稱、姓名及郵局帳號，寄法務通訊雜誌社

電話：02-23315410

傳真：02-23141768

E-mail: book2066@yahoo.com.tw

## 中檢展現公益情 春暖送愛護街友

【本刊訊】為關懷街友，臺中地檢署結合臺中市政府社會局、慈濟中區人醫會、更保臺中分會等，假人安基金會臺中站辦理春暖送愛護街友關懷活動，該署檢察長張斗輝、市府社會局副局長利坤明、更保分會主委王錦賜等到場表達關懷之意。

張檢察長並與更保分會王主委共同致贈街友防水透氣保暖毯200件，更生之歌網路廣播委員會也致贈愛心餅乾、牙刷等關懷物資予街友。現場還有慈濟中區人醫會義診及義剪，為街友身體健康把關，協助街友耳目一新。



## 嘉監生命臨終應用學第一期開訓

【本刊訊】嘉義監獄與嘉義社區大學稻江科技暨管理學院、嘉義縣政府及雲林縣手工藝術協會日前合辦生命臨終應用學第一期課程開訓典禮，由稻江科管學院主任秘書滕建忠與該監副典獄長蔡永生共同主持。

滕主秘於致詞時特別感謝該監與雲林縣手工藝術協會協助，提供場地與資源，使收容人也能參加殯葬服務課程的培訓，期於結訓後開拓就業機會。蔡副典獄長也表示感謝縣府社教科、嘉義社區大學及雲林縣手工藝術協會，為該監收容人開設此項課程，能讓收容人學習另一項專長，期能珍惜生命，才能生而無憾，死而無懼。



## 東檢安排社勞人辦理慎終追遠關懷專案

【本刊訊】各地墓園在清明前後，祭掃活動進入最高潮，為能使易服社會勞動政策融入社會脈動，臺東地檢署特別安排社會勞動人結合臺東市立殯葬所、更保臺東分會及臺東仁愛之家等單位，辦理慎終追遠清明掃墓專案。

該署強調，安排社會勞動人參與社區清潔整理工作，讓犯罪輕微的加害人有機會以公益勞動方式，使社區、受害者及自身三方能夠加以整合及復建，這就是修復式正義理念的呈現，是一項三贏的革新措施。